

ОТ ЗАПУСКА ДО НОВОЙ ЛАКТАЦИИ: ОСОБЕННОСТИ КОРМЛЕНИЯ МОЛОЧНЫХ КОРОВ В ПЕРИОД СУХОСТОЯ

Физиологический период жизни коровы от запуска (прекращения молокоотдачи) до отела называется сухостойным. Этот период совпадает с двумя последними месяцами стельности и составляет в среднем 60 дней. От того, насколько грамотно будут организованы кормление и уход, зависит не только нормальное течение стельности и рождение жизнеспособных телят, но и уровень будущей лактации.

Главной задачей периода сухостоя является обеспечение максимально комфортного отдыха коровы от предыдущей лактации и подготовка «молочного аппарата» к предстоящей. В период лактации у коров преобладает молочная доминанта, когда все ресурсы организма направлены на производство молока, поэтому коровы теряют в весе, сдаиваются. За 2 месяца сухостоя корова должна увеличить собственную массу на 10–15%, чтобы достигнуть хорошей упитанности для оптимального расхода питательных веществ на выработку молока. В сухостойный период кормовой рацион коров должен не только обеспечивать питание материнский организм, но и удовлетворять растущие потребности плода.

Кормление коров в сухостой имеет ряд особенностей. В организме коровы матка граничит с рубцом, в котором идут процессы пищеварения. По этой причине рубец не должен быть объемным, напряженным, чтобы избежать сдавливания и деформации плода. Отсюда следует главный принцип кормления сухостойных коров: сокращение объема скармливаемого рациона при сохранении высокой концентрации питательных веществ и энергетической составляющей. На практике это означает, что долю влажных кормов необходимо уменьшить, а долю сухих и грубых кормов — увеличить. Смеси концентратов должны быть разнообразными и многокомпонентными. В дополнение к этому вволю скармливают солому и отруби.

Сухостойные коровы нуждаются в повышенных дозах витаминов и минеральных солей, которые должны ежедневно поступать с кормом. Это крайне важно для здоровья теленка, поскольку их дефицит в дальнейшем будет невозможно компенсировать. Учитывая сниженный аппетит и выборочное поедание кормов, сухостойных коров необходимо обеспечить энергетическими и витаминно-минеральными добавками. Для комплексного решения этих жизненно важных проблем компанией «Агровит» разработаны специальные энергетические кормовые продукты серии «ФЕЛУЦЕН» для сухостойных коров первого и второго периода.

В ранний период сухостоя (первые 45 дней), когда необходимо обеспечить корову и эмбрион всеми питательными и биоактивными веществами при пониженном потреблении корма, рекомендуется кормовая добавка «Брикет К1-2 Энергетический «ФЕЛУЦЕН» для коров первого периода сухостоя». Добавка изготовлена на основе экструдированного зерна с витаминно-минеральным комплексом (А, D, E, биотин), оптимальным содержанием кальция и фосфора для правильного развития конечностей теленка, выверенной дозировкой ключевых микроэлементов и пищевой соли. Регулярное скармливание добавки повышает аппетит и пере-

варимость кормов, активизирует ферментную активность рубца за счет сахаров и препятствует его закислению, предупреждает потерю веса, восстанавливает солевой баланс, улучшает состояние копыт и суставов на фоне дополнительной нагрузке.

В поздний период сухостоя (последние 15 дней до отела) требуется накопление пролонгированного энергетического потенциала для легкого прохождения отела, профилактики послеродовых осложнений и правильного старта лактации. В этот период рекомендуем применять комплексную кормовую добавку «Брикет К1-2 Энергетический «ФЕЛУЦЕН» для коров второго периода сухостоя и новотельных коров» с высоким содержанием питательных веществ и сниженным — кальция. Значительное потребление кальция (выше 25% от потребности) в этот период усугубляет риск родильного пареза, в то время как скармливание рациона со сниженным количеством кальция запускает механизм его мобилизации из резервов организма. Сбалансированный состав питательных и биоактивных веществ обеспечивает хорошую упитанность коров без ожирения, поддерживает работу печени, создает резервы для высокой молочной продуктивности на раздое и в лактационный период, предупреждает ацидозы и кетозы, повышает стрессоустойчивость. Для выработки высококачественного молозива и молока добавку рекомендовано применять и в новотельный период (в течение 30 дней после отела).

Брикеты «ФЕЛУЦЕН» для сухостойных коров имеют форму мягкой пластичной массы и привлекают животных сладким вкусом и аппетитным ароматом. Кормовые добавки расфасованы в удобные ПЭТ-ведра с крышками по 15 кг или ПЭТ-тазы по 60 кг, которые устанавливаются в доступном месте для самостоятельного слизывания. Добавки успешно применяются при содержании в закрытых помещениях и на пастбищах, не требуют участия персонала для приготовления и раздачи.

Телефон бесплатной линии: 8-800-200-3-888
agrovit87.ru, prok.ru



На правах рекламы

ЧАСТНАЯ ЗООТЕХНИКА, КОРМЛЕНИЕ ЖИВОТНЫХ